

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

P O L I T I K A I N A P I L A P .

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZÉK BÉLA.
Főszerkesztő: PÁSZTOR LAJOS.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Állami elfogulatlanság.

Bárhová tekintünk e nagy világon, mindenütt fellelhetjük a magyar nemzet ellenségeit. Hazánk területe sem tesz kivételt e tekintetben, sőt — egész bátran mondhatjuk — talán több van nálunk, a magyar nemzet kebelében, a magyar atmoszférában, mint bárhol az egész világon összesen. Mig a külföldi ellenségeink — teszem azt — az osztrák professzorok akadémikus fejtegetéseikkel, addig a nemzet tenyerén dédelgetett nemzetiségi agitátoraink a legtöbb esetben nagyon is kifogásolhatónak mondható közigazgatási rendszerünk bajainak hamis tuzása s egyéb rágalom terjesztése által izgatnak az egységes magyar államiság eszméje ellen. Ezen, a magyar nemzet egysége ellen irányuló tendencia annál is inkább kellemetlen, sőt elviselhetetlen reánk nézve, mivel ebben a törekvésben minduntalan fellelhetjük a rosszakarót, ellenséges érzületet, elfogultságot, no meg lépten-nyomon a vádaskodásokból kirivóan előbukkanó állami szervezetünk, történeti multunk, céljaink teljes nemismerését. Ilyen hibába esett, hogy csak a sok közül egyet is említsek — R. W. Seton Watson, írói nevéen Scotus Viator híres angol hirlapíró, kivel 1907. év nyarán a máramarosi havasok csucsán találkoztam. Hogy mennyiben nyilvánul meg munkáiban a félreértés, annak kimutatása már e cikkem keretén kívül esik.

Azonban másként állunk a közöttünk élő ellenségeinkkel. Őket már nem félreértés vezeti működéseikben, hanem a nyilvánvaló rosszakarót, a nemzet iránt érzett mélységes gyűlölet. Fáj nekik, hogy a magyar nemzet uralja ezt a területet, fáj, hogy a magyar faj etnikája van dominánsan tulsulyban, fáj, hogy egységes a nemzetiségekkel megszállott magyar állam teste, fáj, fáj, minden fáj nekik, mi a magyar faj szupremáciáját hirdeti és jövőjét biztosíthatja. Mig a külföldi ellenségeink legnagyobb részét a félreértés, viszonyaink nem ismerése, helytelen információ folytán azok, addig a közöttünk élők nemzetiségi elfogultságból. Így ezeknek föltétlen érdekükben áll a magyar nemzet történelmi multtal, ezerévvél, törvényekkel szente-

sített ügyeit ellenséges színezettel kezelni.

Ezek a híres hazafiak többek között egy körmönfont államszervezeti elméletet, az objektív államról szóló teoriát igyekeznek divatba hozni a nemzet egységes szervezetének a megbontására. Ennek a teoriának kiinduló pontja az osztrák állami szervezet. A mint tudjuk, ez az állam a Habsburg dinastia alatt abszolút kormánnyal bír, de közös törvényhozású és alkotmányos kormányzású állammá tömörített sok tartományból áll, melyek a hatvanas évek államjogi liberalizmusa folytán széleskörű önkormányzatot kaptak. Szóval csaknem szuverének ezek a provinciák, melyeknek különféle nemzetiséghez tartozó lakói, csak azért, mert minden államban domináló tulsulyban lakók etnikája érvényesül mindenben, Ausztriát objektívnek, azaz elfogulatlannak tekintik.

Szegény objektív osztrákok! Mi csak sajnálni tudjuk őket. Ők maguk is erősen érzik a nemzetiségekkel szemben eddig tanusított objektivitás következményeit, mert közigazgatásuk, mely egykoron az egész világban a legjobb volt, teljesen romlásnak indult. Ez pedig onnan datálódik, mióta a nemzetiségeknek a parlamentben megnövekedett a törekvésük érvényesülése és a mióta a központi törvényhozás alkudozásokba bocsátkozott velük. Az állapotok ott még csak megnyugtatók, hol homogén népfaj lakja a provinciákat, de ott, hol heterogén faj tölti meg azokat, iszonyatos káosz uralkodik a közigazgatás intim életében. A sok ferdeségek közül szabad legyen nekem egyet-kettőt felemlíteni. Ilyen pl. a közigazgatási anyag romlottsága, amennyiben nem a tehetség, a kvalifikáció a fő, hanem az a tény, hogy ki milyen nemzetiségi. Ha az abszolút többségű fajhoz nem tartozik, úgy elnyomják, megakasztják karrierjében. A tisztviselők pedig az exponáltabb helyeken kénytelenek letenni az objektivitásról és egyenesen arra vannak kárhóztatva, hogy a tulsulyban lévő nemzetiségi faj aspirációinak kedvezzenek. Ha azt nem teszik, a karrierjük vége. A legnagyobb bajt azonban mégis az idézi elő, hogy hiányzik az egységes állami nyelv; pedig ha

valami, úgy ez idézné elő a nemzetiségi agitátoroktól annyira dicsőített osztrák állami objektivitást.

De — mit konstatálunk e téren? Azt, hogy azok az egyes provinciákban lakó, vérbeli ambícióval rendelkező hivatalnokok, kik magasabb, zsirosabb állás után vágyakoznak, kénytelenek okvetlen megtanulni a német nyelvet s alkalmazkodni a központi hatalom német szelleméhez, mert az egyes nemzetiségi provinciák nem nyújthatják ezt. Nálunk is ez az eset áll fenn. Ha az egyes nemzetiségek fiait ki akarják ragadni magukat a szűk környezetből, feltétlen meg kell tanulniok az államunk hivatalos nyelvét, a magyart. Az itt felsoroltak azonban csak az osztrák közigazgatás nivóját súlyesztik, de az egyes tartományok gazdasági fellendülését sem mozgatják elő. —

Ha így áll a dolog, akkor miért van az hát, hogy mégis úgy rajonganak a nemzetiségi izgatók ezért az osztrák uralomra annyira kedvezőtlen objektivitás után? Vagy talán nem is tudjuk, hogy ez az objektivitás a valóságban már nem is létezik, épen a nemzetiségi extrém követelések miatt?!

De azt is kérdezem: vajjon nem látják-e a magyar nemzet objektivitását, melyet 1848-diki fonséges törvények mutatnak s melyek legjobban bizonyítják a magyar nemzet loyálisát a nemzetiségekkel szemben. Ezek egyenlővé tették őket velünk, a magyar fajjal. Kaptak egyházi és kulturális önkormányzatot. És mindig kapnak ezekre és gazdasági célokra szánt milliókat. Bizonyítja ezt Brassó esete, hol a szászok a magyar nemzet közpénzéből gazdagon felszerelt kulturpalotákat építhettek. Szabadságuk teljes: nyíltan üzhetik izgatásaikat a magyar államhatalom ellen. Melyik állam türi ezt meg, vagy bünteti oly enyhén, mint mi? Vagy nem látják be azt sem, hogy a magyar állam egysége nagyobb garancia az ő boldogulásukra, mint apró, gyenge nemzetiségi területekre való forgácsolódása. Mi, ezeréves, dicsőséges multtal rendelkező magyar faj egyedül csak azt látjuk, hogy nekünk, kiket magyar nemzetnek ismer a világ s melynek országa különféle népfajok

hazája, egyetlen és fő életföltételünk az, hogy e g y s é g e s l e g y ű n k.

Igy ne kívánjanak tőlünk a nemzetiségek több objektívást, mint a mennyit a türelmes, lojális magyar nemzet eddig tanusított velők szembe, mert nem akarunk épen az objektívításuk miatt siránkozó osztrákok helyzetére jutni. Mi csak haladunk törhetetlen energiával a történelmi és pozitív alapokon tovább, mert így, egyedül csak így látjuk legjobban a mi és velünk együtt az összes nemzetiségek, tehát a magyar nemzet szent ügyét a helyes kerékvágásokban tovább haladni.

Ennél részletesebben a cikk keretének szűke miatt nem fejthetem ki nézetemet, de azért jól tudom, hogy ebből is meg fogják tudni érteni annak az osztrák állami elfogulatlanságnak nem épen rózsás helyzetét.

Mi semmiesetre sem kérünk ebből az objektívításból!

Együttal e sorokban adom tudtul mindazon nemzetiségi rajongóknak és az elméleteken fejüket törő, zseniális eszű osztrák professzor uraknak, kik a magyar állam egységes organumának megosztását oly üdvösnek tekintik saját népfajukra nézve, hogy mi csak haladunk a mi megkezdett utjainkon s nem kérünk abból a nagyszerű osztrák objektívításból.

Pásztor Lajos.

Az elkeseredett adós.

Felgyújtotta a lefoglalt ingókat.

(Saj. tud. telefonjelentése.) A napokban óriási tűzvész pusztított a felsőszombafalvi Dobrea Mihály gazdálkodó telkén.

A tűz a csűrben ütött ki s a szalmával és takarmánnyal telt csűr csakhamar iszonyu lángokban állott.

A tűz este fél 7 órakor ütött ki s már 9 órakor a csűr, lakóház és a hozzátartozó melléképületek porig leégtek.

A tűz keletkezésének okát azonban addig nem sikerült megállapítani, míg a vojvai csendőrsz. nyomozása nem derített fényt erre a titokra.

Dobrea háza és melléképületei ugyanis, melyek nem értek többet 5—600 koronánál, a Transsylvania biztosító társaságnál 3800 koronára volt biztosítva. Ebbe kapaszkodott bele a csendőri nyomozás. Majd Dobreát is elővették, ki a tűzvész alkalmával hollétét igazolni nem tudta. Azt állította, hogy kukorica szedéssel volt elfoglalva a mezőn. Dobreát azonban senki sem látta.

A csendőrség azt is megállapította, hogy az épületet és ingókat néhány nappal ezelőtt foglalta le a fogarasi járásbírósi végrehajtó.

Dobreát újból vallatóra fogták, ki ekkor beismerte azt, hogy afölötti elkeseredésében tette azt, hogy vagyonát lefoglalták. Adósságai már tulnagok voltak s e réven biztosítási díjhoz is jutott volna.

A naiv gyújtogató ellen a bűnvádi eljárást megindították.

Ziegler Albert lezuhant.

Baleset a segesvári repülőtéren.

Segesvár, okt. 23.

(Saj. Tud.) Ma délután tartott repülőnapot Segesvár közelében Ziegler Albert feketealmi születésű aviatikus. Óriási közönség gyűlt össze a Segesvár-Fehéregyháza között létesített repülőtéren. Az idő verőfényes, derült volt s a közönség lázas türelmetlenséggel várta a pilóta felszállását. Azonban Ziegler még mindig javított gépén. Végre mégis beült gépébe s felszállott. Körülbelül 150-200 méternyi start után néhány körivet irt le a derék pilóta a közönség lelkes éljenzése közben, míg azután elszállott. Óriási lelkesedéssel, tapsviharral fogadták a gépből kiszálló pilótát.

A második felszállása iránt még nagyobb volt az érdeklődés, mivel Ziegler Albert ekkor már utast is hajlandó volt vinni magával. Egy Phul Hermann nevű hivatalnok jelentkezett, kivel Ziegler helyet is foglalt a gépben.

A motor azonban sehogysem akart begyulni, körülbelül egy fél óráig próbálgatta Ziegler és gépésze a begyújtást, azonban sikertelenül. Végre csakugyan sikerült a begyújtás s a motor emelkedni kezdett. Mint egy hatalmas légi test uszott a kék égen a monoplán. Hirtelen, midőn körülbelül 15 — 20 méter magasságban volt, a gép megbilent s nyilsebesen zuhant utasaival együtt lefelé.

Rémülve látta a közönség a végzet-szerű zuhanást. A monoplán pár pillanat alatt alázuhan s alkatrészei szétforgácsolt darabokban pattogtak szét.

Dulakodva rohant az óriási tömeg a szerencsétlenség színhelyére. Ekkor már Ziegler és Phul is magához tért. Kisebb lényegtelen sérülést szenvedtek csupán. A motor azonban pozdorjává törött úgy, hogy a derék aviatikusnak egy teljesen új gépet kell majd építsen. A szerencsétlenséget mint értesülünk az okozta, hogy a motorgyújtó felmondta a szolgálatot s hirtelen megakadt. Ziegler már fönn a levegőben nem tudott azon segíteni, így elkerülhetetlen volt a lezuhanás.

Közbejött akadályok miatt egy jó forgalmu üzlet, melyhez nagyobb szak-képzettség nem szükséges,

azonnal eladó

Tőkebefektetés 3—4000 korona. Évi jövedelem 5—6000 korona.

Az üzletet özvegyasszonyok is könnyen vezethetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Dr. KENYERES

az „Első Magy. Bizt. Társ.”
bizalmi orvosa,

rendel: ideg-, anyagcsere- és bel-betegeknek (Radium, oxigén villamos stb. kurák).

szeptember 29. óta

Belváros, Árvaház-u. 31. I. emelet

délután 2—3.

NAPIHIREK

Őszi hangulat.

Ti hervadó lombok,
Ősznek hirnökei . . .
Minden zörrenéstek,
Mellyel földre hulltok,
Emlékeim mélyén
Oh, miért zaklattok . . . ?

Ami elmúlt, az már . . .
Vissza nem jön többé,
Hagyjatok hát szépen,
Csendesesen pihenni.
A beheggedt sebet . . .
Minek azt feltépni . . . ?

Hiszen olyan fájó
Ősz . . . az erintésed ;
Pedig kedves, szelíd,
Lágy a lehelleted :
S mégis bánatot hoz
Az eljöveteled . . .

Mégis mi vonz hozzád
Hervadó, bágyadt ősz — ?
Igen . . . most már érzem
Egy hű rokonvonás . . .
A szép, lassu, csendes
Szomorú elmulás . . .

Spallerné L. R.

Istentisztelet sorrendje a róm. kath. plebánia templomban. A r. k. plebánia templomban f. hó 26-án, Pünkösdi utáni XXIV-ik vasárnapon az istentisztelet sorrendje a következő: reggel 6, 7, 8, 9 és fél 12 órakor csendes sz. mise. 10 órakor magyar szent beszéd, mely után énekes szentmise. Délután 5 órakor keresztény tanítás, litánia, áldás. — A Szentjános-utcai szentferenc-rendi templomban fél 9 órakor csendes szentmise. 10 órakor szentbeszéd, énekes szentmise. Délután 6 órakor szentbeszéd, olvasó.

Halálozás. Altorjai Balás Laura f. hó 24-én délelőtt 11 órakor életének 17-ik évében rövid szenvedés után meghalt. Temetése folyó hó 26-án, vasárnap délután 3 órakor lesz a bolonyai református temető halottas házából.

Meglopott kereskedő. Tartler Alfréd kereskedő ma feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás címen. Feljelentése szerint ismeretlen tettes a Hirscher-utca 11 sz. alatti udvarból egy faléccel és vaspánttal ellátott csomag ragasztott papirtokot lopott el. Az ellopott tárgy értéke 20 korona. A rendőrség a nyomozatot bevezette.

A hűtlen pénzváltó. Konstantin Radu Maria bácsfalusi lakos, ki a vásárra posztót hozott be eladás végett, bejelentette a rendőrségen, hogy tőle Geczea Juliana és egy más asszony 20 kor. 34 fillérre szövetet vásároltak. Midőn a szövet értékének felét kiakarta fizetni, Geczea 20 koronás papirpénzt adott neki. Ő a huszkoronásból nem tudott visszaadni, Geczea erre egy ott álló oláh fiút bizott meg azzal, hogy váltassa fel valamelyik üzletben. A fiu azonban a pénzzel megszökött. Geczea a szövet árát nem akarta kifizetni, sem pedig a szövetet visszaadni; miért is kéri a rendőrséget, hogy kötelezze Geczeát a szövet visszaadására. A rendőrség az eljárást megindította.

Meglopott pogácsás. Csávosi Béla kézdivásárhelyi pogácsás sátrát a vásár tartamára a Kertsch-villa előtt állította fel. Tegnap este fél 6 óra tájban észrevétlenül a sátor mögé került 2 nő s pogácsát loptak el.

E tettüket egy rendőr észrevette s a kapitányság elé állította. Kihallgatásuk alkalmával tagadták, hogy lopták volna a pogácsát. A vizsgálat folyik.

Ellopták a lovát. Jinga Miklós Forrás-utca 15 szám alatti lakos tegnap este lovait a Vidombáki réten legeltette. Este 9 óra felé elalult s midőn 10 órakor felébredt, már az egyik ló hiányzott. Feljelentésére a rendőrség a tolvaj kézrekerítése iránt a szükséges intézkedéseket bevezette.

Megsurkált katoná. A Brassói Ujlap megemlékezett arról a vérengzésről, mely a napokban játszódott le Váncsa Sándor 2. gyalogezredbeli közlegény és Moldován György napszámos bolgárszegi lakos között. A vizsgálóbíró kihallgatta az élet-halál között lebegő Vancsát, ki kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy Moldován Györggyel együtt iddogáltak a Veisz-Mihály utcai „Angyal”-hoz címzett vendéglőben. Itt békességben elváltak, s Vancsa felment Moldovánék bolgárszegi lakására, hová csakhamar megérkezett a részeg Moldován. Moldován alighogy betette lábát a kúszóbőn, éktelen kiabálást kezdett, majd a házbeliekre támadt. Vancsa megfékezte a dühöngő embert, ki erre szó nélkül kivette zsebkését s azzal hasba szurta a szerencsétlen bakát, úgy, hogy az rögtön eszméletlenül terült el a földön. A házbeliek szállították el a csapatkórházba. A bűnvádi eljárás Moldován ellen folyamatban van.

Odacsipte a kocsiajtaja. Oanca György zernesti legény a napokban vett bucsut a civil életől, s Nagyszebenbe kellett volna felöltöznie „infanterisnak”. A zernesti állomásra ismerősei kikisérték a távozó legényt s megvárták míg a vonat kihaladt. Oanca még egy utolsót akart integetni nekik, midőn avonat már kihaladóban volt, azonban a kocsi ajtáját állítása szerint a kalauz betette s a bucsuzó legény középső ujját az ajtó úgy odacsipte, hogy az azonnal leszakadt. A kocsiiban bekötözték a sérült ujját s megérkezve Nagyszebenbe az ottani kórházba internálták. A seb azonban súlyos természetű s a szerencsétlen ember még mindig fekszik sérülésével. A bűnvádi eljárást a hibás kalauz ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt megfogják indítani.

Talált tárgyak. Találtatott egy ezüst férfióra, egy nikel óra, egy tisztí érdemkereszt Ver Dienst felirattal, egy muff, továbbá fel fogtak egy barna színű vizsla kutyát a Romántemplom utcában. Jogos tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

Elvesztette pénztárcáját. Próka György keresztényfalvi lakos ma délelőtt bejött a vásárra, s a hagyma piacon hagymát vásárolt. Midőn a hagyma árát kifizette, fekete pénztárcáját, melyben 4 forint ezüstpénz, 1 husz koronás bankjegy volt, a kabátja belsőzsebébe akarta betenni, azonban úgy látszik a zseb mellé helyezte s az leesett. A közelállókra gyanakodott, de azok kijelentették, hogy ők nem találták meg.

Sepsiszentgyörgy új polgármestere. Sepsiszentgyörgyi tudósítónk telefonon jelenti: A városi képviselőtestületi közgyűlés a négy pályázó, névszerint Málík Lóránd alpolgármester, Dr. Sándor Arthur ügyvéd, Bálint Dénes árvaszéki ülnök és Ütő Áron főszolgabíró közül Bálint Dénest választotta polgármesterré meg.

Elhalasztották a debreceni egyetem alapkövetését. A debreceni egyetem alapkövetését október 31-éről az egyetemi bizottság — mint debreceni tudósítónk jelenti —

elhalasztotta, mert a kultuszminiszter még nem döntött az egyetemi kórházi építkezések dolgában.

Apolló Bioskop péntek okt. 24. és szombat okt 25-iki műsora: Kőedénygyártás Lunevilleban, tanulságos; Házas élet, humoros; Lili családanya, színes humoros; Griffard ügynökség, nagy detektív történet 2 felvonásban; Nem mindig igaz a közmondás humoros; Adolár és a szép énekesnő, humoros; Nantes természet utáni felvétel; Csodasugár dráma 3 felvonásban. Előadások alatt katonazenekar játszik. A terem fűtve van.

Táviratok.

Budapesti lapok a holnapi ülésről.

B u d a p e s t, okt. 24. A Budapesti Hirlap mai száma írja, hogy az ellenzék a holnapi képviselőházi ülésen nem jelenik meg. Ez Andrássy indítványára történik, ki úgy van informálva, hogy Tisza a margitszigeti játékbank ügyében teljesen távol áll s ez alapon a kormányt nem lehet támadni. A Népszava felhívja a fővárosi munkásokat, hogy ma este öt helyen népgyűlést tartsanak s ezután a Rákóczi uton tüntető menetet rendezzenek.

Ausztria-Magyarország és a szerbek.

P á r i s, okt. 24. A párisi lapok azt a szenzációs hírt közlik, hogy Ausztria-Magyarország kijelentette, hogy a szerbek visszavonulását ellenőrizni fogja, mi Belgrádban nagy nyugtalanságot idézett elő.

A szerb skuptina ülése.

B e l g r á d, okt. 24. A skuptina a 250 milliós kölcsönt elfogadta. Novakovics interpellálta a kormányt, melyben a többek között azt kérdezte: Az Osztrák-Magyar monarchiától érkezett ultimátum csak Ausztria-Magyarország követelése volt-e vagy az összes nagyhatalmaké. S ha ez csak Ausztria-Magyarorszáé volt, mért engedett a szerb kormány anélkül, hogy ismerte volna a nagyhatalmak kívánságát s mi módon gondolja a kormány a szerb érdekeket nyugaton megóvni, ha mint a jelen esetben Bécs kívánságára engedett.

A bulgárok üldözése.

S o f i a, okt. 24. A kirkilissei kerületekből a törökök a bulgár lakosságot üldözik. A bulgár papokat, tanítókat és előkelőségeket kényszerítik oly nyilatkozatok aláírására, melyben kijelentik, hogy a bulgár lakosság e kerületből önként vándorol ki.

Török-orosz tárgyalások.

K o n s t a n t i n á p o l y, okt. 24. A török Dschavid és az orosz követ között, a politikai és közgazdasági kérdésekben folytatott tárgyalások, melyek mindkét államot érintik, eredményre vezetnek.

Az üzlet teljesen

feloszlik.

VÉGE A DÁSI!

Az üzlet teljesen

feloszlik.

Központi ruhatelep: Kapu-utca 6. SZ.

Férfi-, fiú- és gyermekruhák
minden árban kiárúsítatnak.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becsesrel újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készíten minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt áron mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó áron mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz-Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid áron mellett.

Both József,
Weisz-Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid áron végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó áron mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, üszer, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérneműben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.

Fényképezés:

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképezési és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-York stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos áron.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz-Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordíszítő és paplancsináló. Elvállal minden a fenti szakmában előforduló munkákat jutányos árakban, pontos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utca 50. szám alatt.

A
'BRASSÓI UJLAP'
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bármilyen művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári áron mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalják.

Refegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árendemény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhető be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid áron!

Köszörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörülde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Keféüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladói árendeményben részesülnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid áron mellett Viszonteladónak árendemény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalják a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szilygyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szilygyártó, nyerges és bőrdöns. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeárak javítását, átalakítását, fehér szőrmeék tisztítását, valamint mindennemű szőrmeárak készítését új szőrmeéből legutolsó divat szerint készíten mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szőrmeéket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Vésnökök:

Náhmajer Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, címerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz-Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.

Kovács Ferencz

műbutorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stílu műbutor épület és templomi berendezéseket szolid áron mellett. — Egyedüli elárúsítója a világhírű **Szendersky-féle Patrut lentov reparator tisztító szernek**, mellyel bárki butorát, legyen az matt, vagy fényezett, **újra tisztíthatja**. Kellemes illata folytán közkedvelt. Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-butor teljes tisztítására.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre " 6.—
 negyedévre " 3.—
 egy óra " 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: PÁSZTOR LAJOS.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Legjobb bevásárlási források:

Linoleum, szőnyegek és függönyök

legnagyobb raktára, dus választékban jutányos árak mellett

Tellmann és Speil Buzasor 8. ~ Telefon 287.

Biró József

órák és látszerész

Brassó, Kolostor-utca 31. sz.



Alapított 1835. évben.

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresztő-
 órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.

Szemüvegek orvosi rendellet, vagy sa-
 ját kipróbált módszerem szerint fele-
 lősség mellett, szolid áron a leg-
 :-: :-: jobb minőségben. :-: :-:

Héjja Béla női divatterme

Brassó, Virágsor 12.

Sírbu János motorerőre berendezett mű- és épület lakatos

Brassó, Hosszu-utca 33. szám. Saját ház.

Elvállal mindenemű épület- és műlakatos munkákat, valamint javításokat szolid árak mellett. Specialista konyhatűzelőkben. Csatornázások és vízvezetékek készítését lelkiismeretesen eszközli. Nagy raktár mindenemű konyha tűzelőkben. Költségvetéseket díjtalanul készít.

Első brassói szappan és gyertyagyár

ORENDI JÁNOS Brassó.

Ajánlja kítűnő minőségű háziszappanát oroszán védjeggyel,
 szappanport és jegeczszódát.

Telefon-szám: 73.

Telefon-szám: 73.

Alapított 1860.



Barthelmie György műszerész.

Telefon 380.

BRASSÓ, Kapu-utca 41.

Telefon 380.



Elsőrendű specializet különlegességekre u. m.:
 író-, számoló- és összeadási gépek. —
 Varrógépek. Villamos és fizikai szerke-
 zetek. Grammofonok és lemezek. Irodai
 :-: gépek, felszerelések és kellékek. :-:

Műhely finom és precíz munkák kivite-
 lére. Valamennyi javítása különféle gramfon- és
 pathefon-szerkezeteknek. Írógépek, számológépek,
 gramfonok a legolcsóbb árak mellett és szakszerű
 jótállással.

Minden hónapban új gramfon-lemezek.



